





Din viața organizației de partid de la Depou

Munca cu inovatorii - în discuția comuniștilor

Chiar de la alegerea sa, biroul organizației de bază de la Depoul de automotoare Arad și-a propus ca, lună de lună, în ședințele de birou să adunări generale, ale organizației de bază să analizeze problemele, speci-

Recent, adunarea generală a organizației de bază a analizat felul cum se desfășoară munca cu inovatorii. Din referatul prezentat de mecanicul Ioan Vancu a reieșit că pe lângă depoul Arad s-au înregistrat anul trecut 39 propuneri de inovații, majoritatea lor aplicându-se în procesul de producție la locomotive și automotoare și aducând o economie anuală

numai câteva din inovațiile care se aplică în producție. De pildă, termoelementul executat în depou cu ajutorul mașinii mals-trului Tenczinger se confecționează rapid și sînt foarte pre-

și referatul a mai arătat multe aspecte ale frumosașel muncii de inovator. Inovatorii sînt stimulați cu diplome, insigne de inovator și sume însemnate de bani, se popularizează experien-

La discuții s-au înscris mulți comuniști, printre care mecanicul Nicolae Pop, Savin Savel, Ilie Popa, Petru Drig, Gheorghe Baciu, Octavian Drăghici, Ioan Bar, Ioan Vancu și alții care au apreciat rezultatele bune obținute în munca cu inovatorii, criticînd totodată și unele neajunsuri. Pentru îmbunătățirea muncii de stimulare a inovatorilor în viitor, comuniștii au propus a se înființa brigăzi de inovatori care să muncească pe baza unui plan de muncă și să rezolve cele mai așazătoare probleme actuale ale producției.

Unitate deplină între muncă și învățatură

Biroul organizației de bază de la depoul de automotoare acordă multă atenție învățămîntului de partid. El controlează și ajută propagandistii, cursanții, asigură o bună funcționare a corcului de studiere a istoriei PCUS anul I, în care au fost cuprinși toți membrii și candidații de partid. Lecțiile sînt bogate în conținut. Cu mult simț de răspunderi se discută în seminarii despre problemele teoretice în strînsă legătură cu faptele practice, cu viața internă și internațională actuală.

Rezultate bune

Nu de mult la gospodăria colectivă „Solidaritatea” din Frumusești a avut loc o adunare generală în care colectiviișii au dezbătuț darea de seamă a consiliului de conducere a gospodăriei colectivelor pe anul ce s-a scurs și raportul comitetului de revizii. Din darea de seamă prezentată a reieșit că gospodăria colectivă a obținut rezultate bune în muncă. S-a dezvoltat ramura creșterii animalelor, iar atelierul de implemente coșuri a adus gospodăriei importante venituri bănești.

Cu acest prilej, darea de seamă a arătat că cel mai mulți dintr-o gospodărie s-au străduț să-și ducă la bun sfîrșit sarcinile ce le-au avut.

ILIE HANȚIG, corespondent

Cercuri agrotehnice cu activitate practică

În gospodăria colectivă din raionul nostru funcționează un număr mare de cercuri agrotehnice. Multe din ele desfășoară o activitate rodnică, colectiviișii însușindu-și astfel cunoștințele pe care le vor aplica în muncă spre obținerea de recolte bogate.

IOAN LUCA, corespondent



Vă prezentăm pe unul dintre strungarii frunțași ai secției mecanică universală de la uzinele „Gh. Dimitroff”. Exemplu întotdeauna în muncă, responsabilul brigăzii nr. 1, tovarășul Liviu Bercovan își depășește sarcinile lunare de plan cu procento care uneori ajung a 18-22 la sută. Calitatea pieselor strunțite de el este exemplară.

RECOMANDĂRI... PROGRAMUL 1 RADIO

9.30 Teatru la microfon pentru copii... 10.27 Melodii distraoive... 11.00 Concert coral... 11.30 Vorbește Moscova!

Spectacole Cinematografe

GH. DOJA: Vint de libertate; N. BALCESCU: Mecanicul conduce trenul; I. HERBAC: Principiul suprem; I. L. CARAGIALE: Fiul meu se însoară; TINERETULUI: Circul fără cu-pola; PROGRESUL: Generația salvată.

Teatru de stat Arad programul pînă la 14 ianuarie 1962

Duminică, 7 ianuarie, orele 15.30: „Siciliana” (fără abonament); 19.00: „Nu se știe niciodată” (abonament seria J).

Zile de carnaval la Casa pionierilor

La Casa pionierilor în aceste zile e multă forță. Elevii se află acum în vacanță de iarnă, și pentru pionierii cel mai merituos se organizează multe și plăcute activități. Carnavalul pionierilor a călătorit organizat a fost așteptat cu multă nerăbdare, a fost deschis acum câteva zile. Astăzi începînd de la orele 16 va continua cea de-a doua zi de carnaval, iar ultima va fi în ziua de 10 ianuarie.

La deschiderea carnavalului, sala festivă a Casei pionierilor devine neîncăpătoare. Încălziți, pionierii admiră frumusețea ornamentației, lampoanelor, ghirlandelor sau, desenele de pe oglinzi.

NOTĂ

Va trece oare încă un an?

Au fost odată, undeva pe Boulevardul Republicii niște prăvălii. Erau vechi, necorespunzătoare, de aceea au fost închise pentru transformare. Au și apărut muncitorii. Munca a început cu de-a dreptul într-un ritm viu, cînd deodată lucrările au încetat. Pe ușa a apărut un lacăt. Așa a rămas luni, ba chiar ani de zile.

Și încă că în anul trecut, iar s-au adus materiale și iar au sosit și muncitorii în fața locului. Lucrările de transformare au fost continuate de data aceea cu mare avînt. S-a lucrat ziua și noaptea. A apărut și firma localului: „Agenția de bilete C.F.R.”. Ceățenii orașului nostru, care deseori au trecut pe lângă acest local și care acum au văzut cum se desfășoară lucrările gata de finalizare, și-au zis cu satisfacție: „Înșișiți, și acest local va fi gata...”

Dar spre marea lor mirare, ușa localului a fost din nou închisă. Au dispărut muncitorii, a trecut o lună, a trecut anul. Oare va trebui să treacă încă un an pînă ce acest local va fi dat spre folosință oamenilor muncii?

Dolarea cu funiculară a unor întreprinderi forestiere

Recent, la întreprinderea forestieră din Falcău raionul Suceava a fost instalat un funicular modern, necesar transportului lemnului. Acesta este cel de-al cincilea funicular folosit în această exploatare forestieră.

Pe Argeș în sus

Cu apele regularizate prin lacul de acumulare, va fi frîgată o suprafață agricolă de circa 100.000 ha. Urmînd cuvîntul partidului, tot mai mulți țărani muncitori din regiunea Argeș se înscriseră în gospodăria colectivă. Numai de la începutul anului 1961 și pînă la 1 noiembrie, au pșit pe calea colectivelor 37.887 familii de țărani muncitori cu 88.668 ha. Prin muncă laolaltă, regiunea Argeș se transformă într-o grădini. La Consiliul de țărani și țărănci al colectivității, tovarășul Sandu Constantin, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional Argeș arăta că în 1960-1961 s-au plantat 6.451.000 pomii de speci și soluri de mare valoare economică și că în 1962 se vor termina lucrările antierozionale și de terasare pentru o suprafață de 27.000 ha. Intînderi noi vor rodi din plin, iar roadele vor fi ale celor care clădesc bunăstarea prin muncă unită.

NICOLAE JIANU



În clipă: Aspect de la Carnavalul pionierilor. E tocmai momentul cînd a sosit Moș Gerilă.

Scrisoare deschisă tov. Mihai Ciupei

Am ajuns la această altă alternativă în speranța că ea are să vă ajute, să vă îndrepte greșelile pe care le săvîrșiți. Încă de la început am vrea să ne scuzați că v-am spus tov. Ciupei și nu „domnu” Ciupeii așa cum sînteți obișnuiți să vi se spună. Noi nu înțelegem niciodată de ce vă schimbați la față și vă supărați, certîndu-ne pentru că vă spunem ca oricărui om al muncii, tovarăș.

bat vreedată de ce asta? Credeam că nu. Oare nu vă dați seama că așa ajung de pomîni? Muncitorii Ion Olariu, Petru Sătmărean, Petru Rotaru, Vasile Onțiu au căutat să lucreze cu dumneaovoastră, dar n-a fost chip. V-ați purtat cu el ca un om fără suflet. Vi se pare că lucrăți bine și repede, dar de multe ori trebuie să reluați lucrările de la început. Asta pentru că vă grăbiți și nu lucrăți atent. Ce părere aveți că în loc să terminați munca la timpul cînd o sfințim toți, plecați mai devreme cu 20-30 de minute? De ce oare nu respectați timpul de lucru? Poate și acesta un exemplu pentru cel tineri? Nu. Mai sînt muncitori vîrstnici în secție dar ei ne înțeleg, ne ajută,

Uzina de reparații „Bernath Andrei” Arad, Str. Kogălniceanu nr. 46

Vinde din stoc supranormativ următoarele materiale, fără repartție: - MOTOARE ELECTRICE - MATERIALE ELECTRICE - DIFERIȚI RULMENȚI - PIESE MOTOARE 67 R.T.N. - DIFERITE ALTE MATERIALE

I. I. S. „VICTORIA” fabrica de ceasornice Arad, Str. Mărășești nr. 46

ANGAJEAZĂ MATRITERI-SCULERI CU CALIFICARE ÎNALȚĂ DE CATEGORIA 8-A DE SALARIZARE

Gospodăria de stat „Tudor Vladimirescu” angajează prin concurs:

- 1 maestru pentru culturi de cîmp - 1 maestru legumicol - 1 maestru zootehnic

Refuzind să-l extrădeze pe Heusinger, SUA încalcă rezoluția Adunării Generale ONU din 1946

NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 ianuarie, V. A. Zorin, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. și reprezentant permanent al U.R.S.S. pe lângă ONU, a adresat secretarului general provizoriu al ONU, U Thant o scrisoare împreună cu copia notei guvernului sovietic cu privire la extrădarea criminalului de război Heusinger, reamintind guvernului Statelor Unite ale Americii la 12 decembrie 1961.

Tot la 5 ianuarie a avut loc la ONU o conferință de presă înținuă de P. D. Morozov, locuitor al reprezentantului permanent al U.R.S.S. la Organizația Națiunilor Unite, care a citat date amănunțite bazate pe documente cu privire la crimele săvârșite de Heusinger fost șef al Direcției operative a statului major general al forțelor terestre ale Germaniei hitleriste, în timpul celui de-al doilea război mondial și în special pe teritoriul Uniunii Sovietice.

pentru atrocitățile săvârșite, semnate de U.R.S.S., SUA și Marea Britanie la 30 octombrie 1943 prevede că „acei ofițeri și soldați germani și membri al Partidului nazist care sînt răsunători pentru crimele, atrocitățile și execuțiile mai sus amintite sau au participat de bună voie la acestea, vor fi trimiși în țările în care au fost săvârșite acțiunile lor murdare, pentru ca să poată fi judecați și pedepsiți”. Mai tîrziu, după crearea Organizației Națiunilor Unite, Adunarea Generală a ONU a adoptat la 13 februarie 1946 o rezoluție cu privire la extrădarea și pedepsirea criminalilor de război.

noasă a milioane de oameni. inclusiv a multor americani, care au căzut în lupta împotriva tiraniei hitleriste. In scrisoarea remisă de reprezentantul permanent al U.R.S.S. la ONU secretarului general provizoriu al ONU, a spus P. D. Morozov, se atrage deosebită atenția asupra faptului că refuzînd să-l extrădeze pe criminalul de război Heusinger, guvernul SUA încalcă rezoluția Adunării Generale din 13 februarie 1946. Reamintind că U.R.S.S. de pe lângă ONU își exprimă ferma convingere că statele membre ale ONU, credincioase principiilor statutului care și-au găsit, de altfel, expresia în rezoluția Adunării Generale din 13 februarie 1946, împreună cu opinia publică mondială vor sprijini cererile legitime ale guvernului sovietic cu privire la pedepzirea lui Adolf Heusinger autorităților sovietice, pentru a fi trimis în judecată.

MacMillan pregătește o nouă trădare a intereselor engleze

LONDRA 6 (Agerpres). Vizita pe care MacMillan o va face lui Adenauer la 9 ianuarie pregătește o nouă trădare a intereselor engleze”, se spune în declarația Comitetului Politic al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie, dată publicității la 5 ianuarie.

rată că întreg poporul englez trebuie să se opună bazelor vest-germane în Anglia, înarmării nucleare a Germaniei occidentale și să ceară reglementarea pașnică a problemei Berlinului occidental pe baza semnării Tratatului de pace cu cele două state germane.

„Dacă MacMillan ar reprezenta cu adevărat majoritatea covârșitoare a poporului englez, ar spune lui Adenauer că poporul Marii Britanii nu va accepta niciodată un război din cauza Berlinului. El ar spune că Anglia nu va fi niciodată de acord cu înarmarea nucleară a Germaniei occidentale. Or, MacMillan, intenționează să facă contrariul. El este dispus să cedeze alte cetera baze din Anglia trupelor vest-germane. El este dispus să livreze milițariști vest-germani și mai multe arme, ajutându-l să obțină controlul asupra armelor nucleare”. Adenauer, Mende și Brandt constituie obstacolul principal în calea reglementării problemei Berlinului occidental și a problemei Tratatului de pace cu Germania, subliniază declarația. In încheierea declarației se a-

Să fie anulat procesul intentat Partidului Comunist din SUA

NEW YORK 6 (Agerpres). Partidul Comunist din Statele Unite a cerut instanțelor judecătorești să anuleze acuzațiile care i-au fost aduse pe motivul că nu s-a înregistrat conform falmoșei legi McCarran. In dimineața zilei de 5 ianuarie doi avocați al Partidului Comunist au înaintat Tribunalului federal din Washington o scrisoare de documente în care se sistarea urmărilor judecătorești împotriva partidului. In aceste documente se arată că partidul comunist nu putea să se înregistreze potrivit legii McCarran, deoarece dacă ar fi făcut-o ar fi fost supuși persecuțiilor in

baza altor legi care prevăd pedepse aspre pentru activitatea comunistă în Statele Unite. Avocații au arătat că, impunind Partidului Comunist să se înregistreze, guvernul încălca de fapt amendamentul 5 al Constituției Statelor Unite care prevede că nimeni nu poate fi forțat să facă depozitii împotriva lui însuși. Avocații au subliniat că legea McCarran și aplicarea ei de către guvern reprezintă o încălcarea a libertății cuvintului, presei și intrunirilor prevăzută de constituție. Astfel, ei și-au exprimat părerea că persecuția Partidului Comunist reprezintă nu numai o încălcare a celor mai elementare drepturi politice, ci și a legilor fundamentale americane. Partidul Comunist a cerut anularea procesului care i-a fost intentat, arătînd că regulamentul și completarea formularelor impuse de guvern pentru înregistrarea Partidului Comunist din SUA contravine legii. Probabil că peste câteva săptămîni Tribunalul va lua o hotărîre cu privire la plîngerea Partidului Comunist. Dacă tribunalul va respinge plîngerea, atunci procesul intentat Partidului Comunist din SUA va începe la Washington la 1 februarie.

O profundă indignare a opiniei publice franceze

PARIS 6 (Agerpres). La 6 ianuarie urma să aibă loc la Paris o manifestație de protest împotriva atacului banditesc săvîrșit de elemente ale OAS asupra sediului Comitetului Central al Partidului Comunist Francez. Confederația Generală a Muncii din Franța și alte organizații democratice au aderat la chemarea lansată de P.C. Fran-

cez de a se organiza această demonstrație de protest. Vineri seara Ministerul de Interne al Franței a dat publicității un comunicat prin care anunță că interzice manifestația programată pentru ziua de 6 ianuarie împotriva acțiunilor teroriste ale OAS. Această măsură a autorităților franceze a stîrnit o profundă indignare în opinia publică franceză.

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

Cereri tot mai insistente pentru rezolvarea prin tratative a problemei germane

Săptămîna care a început in prima zi a anului 1962 nu a adus evenimente spectaculoase pe planul cel mai important al vieții politice internaționale și anume planul relațiilor Est-Vest. De partea occidentală, înțînirea din Bermuda dintre președintele Kennedy și primul ministru Macmillan a fost urmată de un răgaz care se va încheia la 8 ianuarie. prin întrevedere Macmillan—Adenauer. Vizita primului ministru al Marii Britanii la Bonn va încheia ciclul întrevederilor dintre conducătorii puterilor occidentale. Străduințele depuse de Adenauer pentru a obține crearea așa-ziselor forțe atomice de șoc a NATO care ar transforma în mod direct Germania occidentală în principala putere militară din apusul Europei sînt din ce în ce mai insistente. Acesta este de fapt prețul pe care îl cere Adenauer pentru a accepta începerea unor tratative serioase între Est și Vest. Scopul urmărit de el este lesnede de înțeles. Odată faptul împlinit al dotării Bundeswehru-

lui cu arme atomice ar constitui prin el însuși un impediment serios în calea unei reglementări echitabile a problemei germane, reglementare pe care cancelarul, se știe prea bine, nu o dorește deloc. Adenauer a marcat un prim punct. El a obținut, potrivit relațiilor zlelor occidentale, promisiunea lui Kennedy că se va opune oricărui plan de demilitarizare sau măcar de denuclearizare a zonei Europei centrale. Obiectivele lui Adenauer sînt însă mult mai ambițioase și el va folosi prilejul întrevederii sale cu Macmillan pentru a-l aminti că generalul de Gaulle le sprijină și că Anglia nu se poate lipsi cu totul de bunăvoința Bonnului, mai ales acum cînd se pregătește să intre în Piața comună europeană. Este semnificativ totuși că Statele Unite care au fost de fapt inițiatorii ideii de a se înființa forțe de șoc atomice nu au încă putut face nimic din grăbite să o vadă împlinită. Guvernul Kennedy, avertizat de oameni

politici americani și de ziaristii influenți ca de pildă Walter Lippmann de la „New York Herald Tribune” sau Drew Middleton de la „New York Times” că a ceda în fața pretențiilor vest-germane și franceze înseamnă a abdică și mai mult de la poziția de conducere pe care s-a învățat să o dețină în alianța atlantică, a devenit mai reticent. In Statele Unite circula acum tot mai insistente punctul de vedere că singura cale rezonabilă pentru menținerea „leadership-ului” american ar fi inițierea unor tratative bilaterale american-sovietice, pentru a tăia dintr-o singură lovitură

Situația din Asia de sud-est se agravează

Unite pe alt de aproapăt de un alt punct de încordare marximă și anume de Laos. Și în Laos in momentul de față, lucrurile merg prost, în cea mai mare parte din vîna Statelor Unite. Incursiunile pe Eoun Oum sînt și băia joc de acordul la care el însuși subscriese anterior, guvernul Statelor Unite își asumă o mare răspundere. Spre sfîrșitul anului 1961 se părea că în Laos va putea fi restabilită pa-



Sosirea la Cairo a unei delegații guvernamentale sovietice

CAIRO 6 (Agerpres) — TASS transmite: La 5 ianuarie a sosit la Cairo, la invitația guvernului RAU delegația sovietică guvernamentală în frunte cu ministrul Construcțiilor de centrale electrice al U.R.S.S., I. T. Novikov, pentru a participa la sărbătorirea celei de-a doua aniversări de la începerea construcției barajului înalt de la Assuan. Pe aeroportul internațional din Cairo, delegația sovietică a fost întâmpinată de Musa Arafa, ministrul pentru problemele barajului de la Assuan, de funcționari

superiori din ministerele RAU, de V. I. Erofeev, ambasadorul U.R.S.S. în R.A.U., de ziaristii locali și străini. In scurta declarație pentru reprezentanții presei locale I. T. Novikov, șeful delegației sovietice, a mulțumit guvernului RAU și personal președintelui Nasser pentru invitația trimisă delegației sovietice de a participa la sărbătorirea celei de-a doua aniversări de la începerea construcției barajului înalt de la Assuan și a urât poporul RAU succes în dezvoltarea economiei țării.

Zborul avionului „LI-2” deasupra Antarcticii

MIRNII 6 (Agerpres) — TASS transmite: La 5 ianuarie și-a luat zborul de pe o pistă de gheață de la Observatoriul Mirnii avionul de transport „LI-2”, pilotat de Nikolai Stepanov. Itinerariul acestui zbor trece de-a lungul litoralului Antarcticilor de est, spre stațiunea sovietică Novolazarevskala situată pe Pămîntul Regelui Maud, la peste 3000 de kilometri de Mirnii. La bordul navei se află un grup de cercetători polari sovietici in

frunte cu Alexandr Afanasiev șeful Direcției generale a Căii maritime de nord, sosit recent la Antarctica cu avionul „IL-18”. In drum spre oaza Schirmach unde se află stațiunea Novolazarevskala, participanții la zbor vor face o escală la baza antarctică australiană Mawson pentru o scurtă odihnă și pentru alinierea avionului cu combustibil. După aceea „LI-2” va zbura pe deasupra Pămîntului lui Enderby, unde cercetătorii polari sovietici vor întîlni nava sovietică „Obi”, care a plecat recent de la Novolazarevskala. Cercetătorii polari sovietici intenționează ca în cursul actualului verii polare să efectueze pe Pămîntul lui Enderby un vast program de cercetări geologice și geografice. Aceste lucrări vor fi efectuate de grupul de cercetători polari aflați la bordul navei „Obi”, în frunte cu experimentatul geolog Lev Klimov. Pe Pămîntul lui Enderby va fi organizată o stațiune antarctică sezonieră, de unde se vor efectua cu ajutorul avioanelor de expediție cercetări complexe de recunoaștere ale acestei regiuni puțin studiate a continentului Antarctic.

Lucrările Conferinței de la Geneva pentru reglementarea pașnică a Laosului

Cuvîntul lui G. M. Pușkin, șeful delegației sovietice

GENEVA 6 (Agerpres) — TASS transmite: Luînd cuvîntul la ședința plenară a Conferinței Internaționale pentru reglementarea problemei laotiene G. M. Pușkin, șeful delegației sovietice, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., a arătat că este pe deplin justificată nemulțumirea exprimată la ședința de repre-

zentanții unei serii de țări în legătură cu acțiunile grupului de la Savannakat, care a zădărnicit tratativele între cei trei priini în cele mai importante probleme ale reglementării pașnice a problemei Laosului. Nimeni și nimic nu poate justifica comportarea liderilor acestui grup. Avem de a face cu oameni care dispun de mari forțe armate în Laos și care pot, dacă nu vor fi oprîți la timp, să înceapă din nou în singură această țară, care a suferit atât de mult. Ar fi o crimă dacă Conferința de la Geneva ar trece cu vederea pericolul joc cu fucul, care se pune acum la cale. Delegația sovietică a spus Pușkin a atras de-a atenția participanților la Conferință asupra caracterului cu totul nejustificat al răspunsului prințului Bouv Oum la chemarea din 2 decembrie 1961 a celor doi președinți. Din păcate, a subliniat reprezentantul sovietic, s-au justificat cele mai grave temeri. Esența poziției grupului de la Savannakat, a spus reprezentantul sovietic, constă în a nu admîte formarea unui guvern al Laosului în frunte cu prințul Savanna Fumma, în a șterge cu buretele tot ce s-a realizat pentru încheierea fucului în Laos, în a zădărnici reglementarea pașni-

că a problemei laotiene. Atrage atenția faptul, că grupul de la Savannakat a început să acționeze în mod deosebit de provocator și grosolan în momentul cînd Conferința de la Geneva și-a încheiat în linii mari lucrările. Nu trebuie oare să tragem de aici concluzia că anumite forțe în Laos și protectorii lor din străinătate vor să anuleze hotărîrile luate de comun acord la Conferința de la Geneva în problema Laosului?

Pe scurt

Giorgio La Pira, primarul Florenței, a adresat prin intermediul consilierilor acreditați la Florența un mesaj către toate guvernele din lume chemîndu-le să acționeze pentru pace și dezarmare. In seara zilei de 5 ianuarie, un grup de tineri muncitorii și studenții a arborat înghițimta Trevi — unul din monumentele arhitectonice ale Romei — drapelul național algerian și a fixat un panou cu inscripția: „Libertate Algeriei!”. In felul acesta, tinerii lo-cuitorii al Romei au hotărît să-și demonstreze solidaritatea cu lupta eroică a poporului algerian pentru libertate și independență.

Președintele Republicii Haitii a criticat politica SUA față de țările slab dezvoltate

NEW YORK 6 (Agerpres). După cum a anunțat agenția France Presse, într-un discurs rostit în prezența ambasadorului S.U.A., președintele Republicii Haitii, Francis Duvalier, a criticat cu severitate politica S.U.A. față de țările slab dezvoltate scoțînd în special în evidență „dueroasa experiență a Republicii Haitii după 158 de ani de Independență”. Șeful statului haitian, el însuși un docil executor al ordinilor Washingtonului și ale restrînselor oligarhilor dominante din Haitii, nu și-a putut ascunde decepția față de rezultatele „ajutorului” american pentru țara sa.

Haitii, locuitorii în majoritate de sclavi negri importați din Africa, a fost prima țară latino-americană care și-a cucerit independența în urma unei insurecții populare împotriva dominației colonialistilor francezi și pentru emanciparea de sub sclavia impusă de latifundiar. Statele Unite, care și-au cucerit independența tot în urma unei insurecții populare, dar care au menținut regimul sclavagist în statele din sud pînă după războiul de secesiune, au refuzat timp de mulți ani de zile să recunoască noua republică haitiană în care vedeau un prost exemplu pentru propria lor populație de culoare.

Laos au fost nevoiți să invite președintele nou intr-o asemenea măsură înclt președinții conferinței de la Geneva pentru

Apariția neocolonialismului în Congo

In ciuda aparențelor, nici cea ce se întîmplă în Congo nu este străluc de manerelor americane. Situndu-se pe o poziție deosebită de cea a Angliei și Franței în sensul că nu îl sprijină în mod absolut pe Chombe, guvernul american veghează totuși ca problema Congo să nu se rezolve cu adevărat. Atitudine adoptată astăzi de Statele Unite față de

Congo va putea fi citată în vîntoarele manuale de istorie ca un exemplu tipic de tactică neocolonialistă. Pentru că lîngurîța este minuită de multă vreme de alte puteri, care și-o dispută aprig, Statele Unite au hotărît că este mai bine să se folosească de lîngura cea mare, cu alte cuvinte să nu se certe pentru Katanga dacă pot eventual să introducă în sfera lor de exploatare întregul Congo.

O. A. S. și-a întins tentaculele

Franța începe nou un profund îngrijorată. OAS-ul a trecut de la atentatele cu bombe la asasinat. Din Belgia, din Italia, vin știri care arată că această organizație fascistă și-a întins tentaculele și asupra lor. Primejdia cea mai mare provine însă nu de la huliganii fasciști al căror număr este destul de redus, ci de la felul în care îi tratează autoritățile. Îngăduința față de el este cu atât mai absurdă și mai condamnată cu cît se împletește cu interzicerea oricăror contramăsuri din partea forțelor democratice. In-

terzicerea demonstrației inițiate de P.C. Francez pentru după-amiază zilei de sîmbătă este o dovadă zdrobitoare a complexității oficiale la distrugerea democrației în Franța. Congo, Laos, Algeria (și forșînînd de la ea și Franța) au fost în săptămîna care a trecut principalele puncte nevralgice ale globului. Este de dorit ca anul 1962 să aducă lichidarea focarelor primejdoase menținute intenționat în aceste locuri de forțele reacțiunii și în primul rînd în Berlinul occidental.

FELICIA ANȚIP